

NUMARUL 10 BANI

ABONAMENTELE
ncep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc tot d'a-una înainte
In București la Casa Administrației
In județe și străinătate prin mandate postale
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
Sase luni . . . 15 „ „ 25 „
Trei luni . . . 8 „ „ 13 „
Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRISERF NU SE INAPOIAZA

REDACȚIA
No. 3—STRADA CLEMENTEI—No. 3

EPOCA

NUMARUL 10 BANI

ANUNCIURILE
In București și județe se primesc numai la Administrația
In străinătate, direct la administrația și la toate oficiile de publicitate
Anunțuri la pag. IV 0.30 b. linia
„ „ „ III 2.—lei
„ „ „ II 3.— „
Inserțiile și reclamele 3 lei rîndul

Un număr vechi 30 bani!

ADMINISTRAȚIA

No. 3—STRADA CLEMENTEI—No. 3

APARE ZILNIC LA 5 ORE SEARA CU CELE DIN URMĂ TELEGRAME ȘI ȘTIRI ALE ZILEI

ȘARLATANI SAU PROȘTI

Să mai rezonăm cu colectivisții, ori să-i lăsăm în plata lui D-zeu și în disprețul oamenilor inteligenți?

„Voința Națională” pretinde cum că grație modului întocmirii bugetului de ilustrul ei patron ajuns astăzi ministru de finanțe, intrările impozitelor sunt în creștere și că dacă omunculul de Gogu Cantacuzino nu era ministru, am fi avut și anul acesta deficit!

Pentru ori-ce om cult, aceasta este o prostie. Sunt adevăruri pe cari însuși un colectivist le înțelege; așa, cine nu știe că intrarea impozitelor în mod regulat sau neregulat atîrnă în cea mai mare parte de la situația economică a unei țări.

Acest adevăr, l'a priceput chiar și micul om de la finanțe, căci iată ce citim în *expunerea sa de motive* la proiectul de lege pentru fixarea veniturilor și cheltuelilor Statului pe exercițiul 1896-97, relativ la vămii: „Venitul vămilor ia din an în an o importanță mai mare, dar, ca ori-ce impozit, este și dînsul influențat de situația economică a țării!”

„Dar să vede că acest adevăr elementar abia poate fi priceput numai de elita colectivistă, iar grosul armatei printre cari sunt și cei de la „Voința” nu s'au urcat cu înțelegerea pînă la niște regiuni așa de înalte pentru... ei!...”

Să le facem însă și acestor desmoșteniți ai inteligenței și culturii omenești, un mic raționament, în speranță că poate îi vom convinge ca altă dată să nu mai repete prostia de care ne ocupăm.

Este adevărat sau nu cum că vămile, tutunurile, sarea, timbrele și înregistrarea, au rămas neatînse în felul lor de a fi și în bugetul colectivist 1896—97? Evident că dacă este așa, și așa este netăgăduit, cum să face că aceste impozite sunt în creștere anul acesta, pe cînd ele acuzau deficit anul trecut bugetar?

Cui să datorește acest spor în comparație cu receta anului trecut? d-lui Gogu Cantacuzino?

Dar acest omuncul nu a modificat nimic în aceste impozite; dînsul nici nu le a remaniat, nici nu le'a atins în asietă și în felul de percepție.

Mititelul financiar s'a mulțumit în noul buget să alocheze alte cifre ca venit în locul celor din anul trecut, reducîndu-le în genere.

Așa, d. Cantacuzino a redus în prevederile sale bugetare trei milioane de la venitul vămilor; una sută mii lei de la taxele de înregistrare; un milion și jumătate de la băuturile spirtoase, etc.

Ei bine! aceste reduceri în venitul eventual al acestor impozite, singura operă personală a ministrului—in loc să facă o noare perspicacității sale, îl face necinste.

În prevederile domniei sale, s'a temut ca nu cum-va aceste ve-

niturî să nu să soldeze cu deficit, de aceea le'a redus cifra. Tocmai contrariul s'a întimplat, de daă spor!... Acest lucru dovedește că d. Cantacuzino nu a avut absolut nici o bază sigură de prevedere de cit aceea a unei eventuale situații rele economice. Și fiindcă din fericire situația economică s'a mai îndreptat, prevederile sale pesimiste au rămas greșite!...

Iată toată știința financiară a d-lui Cantacuzino în întocmirea bugetului colectivist!... Nici dînsul, nici nimenea dintre colectivisți nu au știut cum va eși bugetul întocmit de ei.

Iar acum după ce faptele, străine de aflarea sa neafierea lor la guvern, sunt favorabile, acum acești șarlatani sau proști—la alegere—au curagiul a se lăuda cu situația bună a țării, ca și cum aceasta ar fi opera lui Paul Stătescu, Gogo Cantacuzino, Zaharia și Pallade...

Nu ne place a ne amesteca în afacerile de peste munți pentru a lăuda pe unii din capii mișcărei și a insulta pe ceil'alți.

A fost într'o vreme rolul liberalilor de a împărți pe capii Românilor ardeleni în patrioți și trădători.

Pentru noi toți sunt de o potrivă iubitori de neam și luptele intestinale din comitetul național se pot lămuri în sinul aceluși comitet, fără ca noi să ne amestecăm în aceste certuri.

Sperăm că părintele Lucaciū va păstra față cu noi aceeași rezervă și va înceta cu acuzațiunile și invectivele interesate.

Aceasta e și singura atitudine ce-i poate fi de folos. Ea singură îl va scăpa față de landele ce-i adresează presa colectivistă spre a isbi în comitetul național, de publicarea unei curioase corespondențe, care ar dovedi că liberalii căutați peste munți instrumentele de agitație și aliații în contra conservatorilor și că subvențiile pe cari *Gazeta* le tăgăduiește, serveau numai a subvenționa pe martirii ce puteau servi scopurile meschine ale colectivisților.

APROPIATA CRIZĂ MINISTERIALĂ

Putem da cu cea mai mare siguranță știrea că viitoarea criză ministerială este foarte apropiată.

Puțin după plecarea M. S. Impăratului Austriei și înainte de deschiderea Camerilor, d-l Eugeniu Stătescu va demisiona spre a pleca în străinătate, retrăgîndu-se cu desăvîrșire din viața politică.

Cu această ocaziune—dar fără vovse vor mai retrage din Minister, d-nii Stolovan și Palladi; atunci portofoliul Ministerului de Interne va fi încredințat d-lui G. Cantacuzino, iar la Domeniul va fi chemat d-l Vasile Lascăr.

Această din urmă combinație are de scop să împace puțin pe d-l Stolovan sacrificat.

Pentru Ministerul de Finanțe, se fac mereu demersuri pe lingă d-l Costinescu ca să primească administrațiunea acestui departament; dar pînă în prezent d-sa a respins toate propunerile, de oare-ce numeroasele sale afaceri particulare îl împiedică să primească situația de Ministru.

SĂLBATICII COLECTIVISTE

Ceea-ce să petrece la Piatra-N. cu arestarea d-lui Const. Isăcescu este în adevăr revollător și odios.

Judecător de instrucție ignorant și abuziv

După procedura criminală, (art. 96) Judecătorul poate da mandat de depunere după interogator.

Ce înseamnă aceasta? Înseamnă că după ce a acuzat pe martori și după ce a chemat pe inculpat ca să-i auză apărarea, apoi, vîzînd că prin răspunsurile pe cari acesta le da, nu s'a justificat,—judecătorul poate dispune arestarea prevenitului.

Acest lucru este cunoscut. În adevăr, toată lumea știe că arestările s'a fac imediat după interogator. Ba ceva mai mult. Chiar cînd Judecătorul de instrucție se hotărăsc să aresteze pe un prevenit, sunt nevoiți să-l cheme de formă din noii la cabinet, să-i facă o simulacru de interogator pentru faptele chipurile din noii descoperite și apoi să-l aresteze.

Ei bine! la Piatra-N, cu judecătorii ad-hoc ca Cernat, nu au fost respectate nici măcar aceste lucruri elementare.

Const. Isăcescu, a cărui instrucție durează de zece luni, nu fusese chemat de o lună la cabinetul judecătorului.

El aștepta după svonurile cari circulau în oraș, ca să fie chemat măcar de formă din noii de judecătorul model, supleanțul Cernat.

Arestare ilegală

Nimic din toate acestea. Fără să fie chemat, fără să i s'a pună în vedere faptele noi, dacă erau fapte noi ne-supuse cunoștinței lui, slugoiul colectivist, a trimis pe polițai acasă la Isăcescu cu un mandat de depunere.

Isăcescu a fost arestat în mod ilegal și abuziv, în contra prescripțiilor art. 96 din proc. criminală, de vreme ce dînsul nu a fost arestat în urma unui interogator luat, ci ridicat de acasă fără citație, după ce timp de o lună instrucția nu dădea semne de viață.

Acest fapt este suficient pentru ca însănta superioară, camera de punere sub acuzare de la Curtea de Apel din Iași, unde este introdusă cererea de liberare pe cauțiune respinsă de Cernat, să-i facă o idee de adevărată cauză a arestării lui Const. Isăcescu.

Vor fi pedepsiți

Colectiviștilor din Piatra-N. le trebuia o arestare, cu ori ce preț. Această arestare fără nici un motiv, și va costa scump la timpul cuvenit. Dinșii, ale căror abuzuri sunt înregistrate zilnic de partizanii noștri, nu vor avea nici un drept să se plîngă, cînd vom fi înecorabili pentru realele pungăși cari s'a comit acolo în acest moment.

Odiosul continuă

Odată Isăcescu arestat, nu se putea ca Cernat să nu uzeze în mod laș de toate mijloacele discreționare pe cari un judecător de instrucție le are la îndămnă. Așa, acest judecător colectivist, l'a pus pe Isăcescu imediat la cel mai strănic secret!

De ce? Nu se știe, de vreme ce instrucția de mult este sferșită. A trebuit ca familia să protesteze energetic la ministrul de justiție și la procurorul general pentru ca Isăcescu să fie scos din celulă.

Natural că colectivistul a refuzat categoric liberarea lui Isăcescu pe cauțiune, cu toate că nu e absolut nici un motiv ca bietul om să stea închis.

O reflecție

Aceste infamii cari se repelă prin toate orașele, pe de o parte au și partea lor cea bună. Ele îndignează lumea și fac pînă și celor mai increduli convingerea că colectivisții sunt adevărați bandiți.

REVOCARA D-LUI RADU STURDZA

Constantinopole, 4 Sept. 1896.

Domniule Director,

Foarte vă rog să bine-voiți a publica în ziarul D-voastră alăturata scrisoare ce am adresat-o d-lui D. Sturdza, Ministru al afacerilor străine, cînd am văzut în ce mod revollător este libelat revocarea mea din funcțiunea de Consul General la Constantinopole.

Adaug că dau un termen de zece zile d-lui D. Sturdza, pentru a arăta lămurit, prin „Monitorul oficial”, motivul revocării mele și pentru a publica raportul comisiei de anchetă, în extenso.

Dacă în acest interval nu voi fi pe deplin satisfăcut, nepotînd lînce suferi ca prin lînsă

de claritate anume întocmită, să rămînă numele meu baljocorit, și găsindu-mă în caz de legitimă apărare, voi fi obligat să public toate corespondența urmaltă între mine și dl. D. Sturdza de la Martie trecut pînă astăzi, și să arăt ast-fel eu însuși cum slau lucrurile.

Dar doresc să nu fiu pus în această neplăcută obligațiune de a mai pune numele meu în evidență, lucru ce am evitat tot-d'a-una.

Primiți, vă rog, domniule Director, odată cu cele mele vii mulțumiri, expresiunea prea cobilitei mele considerațiuni.

R. Sturdza

D-sale Domnului D. Sturdza, ministru al afacerilor străine.

Constantinopole, 29 Aug. 1896.
No. 1015.

Domniule Ministru,

Depărtarea mea din serviciu, așteptată cu nerăbdare de atita timp, și anunțată prin adresa d-voastră 15,281, n'am putut de cit a o primi cu bucurie, ca o adevărată liberare.

Modul însă al depărtării, adică revocarea sau destituirea împreună cu totul ce implică articolul 65 al legii invocate (abus de încredere, divulgare de secrete, putare nedemă, imoralitate, etc. etc.) fiind din cele mai iafamante, am, veți înțelege, datorita de a mă îngriji pentru apărare: cer, deci, a fi pus în cunoștință de crimele enumerate de acel articol, asupra cărora zisa comisioane a putut fi chemată să se pronunțe.

Nu este admisibil ca să lăsați, prin lipsă de claritate, să planeze asupra numelui meu cele mai rușinoase bănueli: a publica în „Monitorul Oficial” că sunt destituit în urma unei anchete, și numai atit, fără arătare anume a celor ce mi se impută—fie-că este vorba, precum e probabil, tot de calomnia voită din luna Martie cu urmările ei, fie de vre-o nouă combinație—ar fi o lovitură hypocrită, odioasă, în fața căreia nu pot rămîne indiferent, sunt obligat a nu sta cu brațele încrucișate.

Car, deci, ca faptele de cari sunt acuzat să fie publicate în „Monitorul Oficial” împreună cu raportul comisiei de anchetă, în estenso: este un drept al meu, un drept care nu e refuzat nici unui criminal și la care nu am să renunț.

Consul general

R. Sturdza.

TOVARĂȘII D-LUI MINISTRU G. CANTACUZINO

D. Ștefan Gheorghiu Parpalea, senator de Fălcău, zugrăvit de fostul său tovarăș de luptă R. Ralle, într'o scrisoare publicată în „Dreptatea” de eri:

Îndată după sosirea la Huși în anul 1884 a d-lui Luca Ionescu, pe atunci funcționar la ministerul de interne, care venise să ancheteze furturile d-lui Parpalea denunțate la minister prin depeșa telegrafică din 24 Iulie 1884, d. Ion Brătianu suspenda pe Parpalea din funcția de prefect, iar cu telegrama din 31 Iulie același an, anunță înlocuirea sa cu d. Teodor Cerchez. Aceste sunt acte oficiale cari se pot constata ori-cînd.

În ceea-ce privește cazurile de furături, cunoscut multe, dar mă voi mărgini a cita cazul cu inventarul moșiei Ghermănești, în care a făcut să se treacă îmbunătățirî imaginare în valoare de 42,000 lei, cu scop de a frustra Statul care, după condițiunile de arendare de atunci, era dator să despăgubească pe arendaș cu jumătate din suma cheltuită pe îmbunătățirî în timpul perioadului arendării.

Asemenea voiu cita cazul cu moșia Stălinești, cînd a luat 9000 lei pentru a face, ca prefect, ca moșia să fie confirmată asupra persoanei care o luase în arendă.

CRIMA DE NEOMENIE

Pe ctînd sălbătăciile și atrocitățile săvîrșite de guvernul Torcescu asupra armenilor au deșteptat simțimintele de compătimire ale lumii întregi, pe cînd în Anglia victimele cari au putut scăpa sunt primite cu brațele deschise, ajutate, hrănite, pe cînd în Grecia s'au făcut subscripțiuni publice, și se da fugarilor cite 40 bani pe zi pentru a și găsi adăpost și mîncare, la noi, lumina orientului!—la noi, urmașii ospitalierilor Romant—guvernul scribos care e la putere a dat ordinele cele mai rușinoase pentru a se respinge la debarcader ori-ce armean ar veni să ceară pămîntului nostru mîntuirea suferințelor sale.

Pînă și armenii împămînteniiți, alegători în colegiul I în Țară—au fost oprii de a reîntra în patria lor. Oamenii au telegrafiat M. S. Regelui cerînd să fie îngăduiți să se reîntoarcă la casele lor. Tirulor ministrul de la externe și prim-ministru aruncă o nouă odioasă pată pe renumele nostru de țară civilizată, de popor omenos, generos.—Nici creștinii nu mai suntem de cînd a ajuns maimuța de la Miclăușeni stăpîna pe țara aceasta.

CASATORIA LA GERMANI

În numărul de alaltă-eri am publicat, dintr'un studiu asupra *Femeei germane* de Laura Marholm, *Femeea germană și citihul*; astăzi extragem tot dintr'acel studiu *Casatoria la germani*.

Profunda înăbușire care apasă acum peste Germania și, scotocesc, peste întreaga Europă, se manifestă foarte vădit în femeea germană. Toate senzațiunile ei sunt din inimă; dar în afară din cercul familiei nu se află senzațiuni potrivite pentru ea. Altă-dată, în epocile de entuziasm politic, religios sau literar, a sacrificat mult în cursul evenimentelor; astăzi însă nu se mai află nimic care să-i poată provoca entuziasmul. De altfel nici nu se află ceva care să poată entuziasma pe oamenii. Se trăește de azi pe mîine în mijlocul cancanelor parlamentare și extra-parlamentare și certele interesate sunt searbede și triste. Ast-fel de vremuri sînt, pentru femeea mai cu seamă, lipsite de orice mulțumire. Nu poate întru cit-va să se deștepte pentru viață, trăește cu jumătate din vitalitatea ei, caută cu exagerare extraordinară și fatală singurătatea în iubire și în educațiunea copiilor.

Dar în timpuri lipsite de animațiune ca ale noastre, oamenii sînt puțin înfocați și foarte schimbăcioși în inclinările lor și ideea exagerată ce s'a făcut în Germania despre importanța educațiunii, a contribuit mult la producerea unei tinerimi lipsite de veselie și fără un caracter personal.

Iubirea nu este pentru femeea germană nici o plăcere sensuală, nici un stimulant, nici o rafinare ca pentru cea franceză; pentru ea nici odată n'are atragera fructului oprit; femeea germană n'are amant și dacă, cite o dată se află unele cari fac excepțiune de la regula, rare ori își dau ostenețea ca să-și păstreze secretul. Amorul este pentru femeea germană ceva liniștit și înalțator, și fără îndoială aci trebuie căutată cauza marelui număr de copii în familiile germane.

Cînd cine-va să plîmbă seara pe strădele vre unu oraș german, vede pe pragurile porților, în pasage, pe sub bolți, pe-rechi singurate. Dacă se apropie, vede de cele mai multe ori un soldat și o bonă. El, o namilă de țaran cu fața prilită, ea, tinără și timidă. Nici o urmă de amor profesional în înfățișarea lor.

El, îl trece cu dragoste brațul după mijloc, exteriorul lui exprimă o rugăciune mută și este foarte pașnic de altfel. Ea, cu mi-niunile unite, nu se mișcă. Vor rămîne astfel multă vreme fără ca cine-va să poată și dacă vorbesc împreună; și ce ar putea să și zică este indiferent și unuia și altuia. El e foarte roșu, ea e foarte palidă.

Și totuși, asistăm la preliminările unei apropiați intrări în lume a unui viitor apărător al patriei. Și starea sufletului lor? Ea are aerul trist și preocupat, el pe semne n'are conștiința liniștită. Ast-fel de pozițiuni ale spiritului pe alte naturi nu le-ar îndemna la nici o satisfacere fizică, pe Germani, din potrivă, îi invită.

De curînd a apărut un roman intitulat: *Istoria suferințelor unei tinere fete*, al căruia autor este Domnișoara Gabriela Reuter.

Acest roman constituie prima mărturisire sinceră și de valoare care, de cînd timă aduce aminte, a fost semnată de o femeie germană. Și e un fapt caracteristic în existența femeii germane că această d'înlăt lucrare documentată și personală ce ne dă, nu alunece pe teza libertății și emancipării, cum fac cărțile Englezilor și ale Scandinaviilor revollăți, dar cu o siguranță instintivă demă de observat intră direct în fundul destiniunii: dreptul femeii să fie femeie. Agitațiunea ne mai auzită a democrației Sociale în Germania, care a produs o mulțime de scriitori mediocri și de poeți stupizi, n'au avut nici o influență asupra femeii germane.

S'a găsit o femeie să răspundă la coștiunea: „Ce este femeea? Cine este ea?” Și această femeie nu aparține lumii declasațiilor sau a oamenilor neînsemnați a căreia întipărire se află astăzi destul de vădită în literatura germană. Ea face parte din clasele înalte ale cărora spirit este cu strășnicie conservator și a colaborat—ceea ce este important și semnificativ—multă vreme la zările familiare, în cari a publicat romane și povestiri. I-a trebuit desigur o mare străfuare în acel timp să facă o săritură tot alt de sigură pe cit de grabnică, pentru a trece de la literatura ce totul impersonală la o literatură atit de personală.

Gabriela Reuter ne înfățișează în cartea ei viața tipică a tinerii fete bine educate, de bună familie, care și petrece viața așteptînd un soț, și care se gîndește la fericirea maternă cînd vede un copil mic și cînd îl ia pe genunchi.

Dar anii trec și tinăra fată care n'are zestre,—cîci în familiile germane cari sînt încărcate de copii zestre e mai mică ca în alte părți unde copiii sînt mai puțin numeroși, și prin urmare numărul celor nemăritate este mai însemnat,—tinăra fată fără zestre, zic, rămîne fără bărbat și aspirațiunea la căsătorie și la maternitate devine din așteptare în așteptare atit de puternică, în cit își zice: „Aș fi recunoscutoare omului care mi-ar cere mîna, și l'aș iubi numai pentru că m'ar lua de nevastă, ori cîno ar fi el.”

Căci ori ce om care ar face-o mamă, ar face-o fericită.

În aceste condițiuni femeea germană nu

este pentru bărbat amantă, nu este soție, este mamă.

Și pe mamă o iubește în ea, cum și-a iubit pe propria i mamă; iubirea soției nu este pentru el de cît continuarea dragostei maternele ce l' înconjură pe cînd era băiat.

Iată pentru ce iubirea în Germania este atât de puțin variată în manifestările sale, atât de simplă și tot-d-a-una atât de potrivă ei însăși. Un fel de podoave va reține tot-d-a-una pe bărbatul german și l' va face să și trateze femeia ca și cum ar avea pe mama lui în față; și l' va da numele de măicuță, de mamă, îndată ce primul copil va gangura cele două silabe ale cuvîntului mamă.

La țară, bărbatul și nevasta nu și zic de cît «mamă» și «tată».

Femeia instruită are o situație neînsemnată în afară, dar în familie are asupra copiilor săi o putere a cărei influență nu este întru nimic micșorată prin faptul că se exercită fără șomot. Bărbatul german are fără îndoială grija să nu pară în ochii camarazilor săi o secătură, dar autoritatea l' personală în fapt este destul de mărginită în căsnicie, și cînd copiii sunt mari, mama rămîne pentru el multă vreme tot o putere căreia n'ar îndrăzni să se împotrivescă.

Personalitatea mamei, tot-d-a-una bună, veghietoare și prevăzătoare, reprezintă în ochii tînrului german femeia ce o visează și în ochii omului deplin idealul ce l' urmărește.

INFORMAȚII

D. general Budișteanu a dat ordin tuturor ofițerilor ca pentru marea defilare de Marți, toți să-și comande tunici și harnașamente noi.

D. Alexandru Lahovari, fost ministru al afacerilor streine, pleacă astăzi din Paris pentru a se întoarce în țară.

D. Lahovari va sosi în București Simbata sau Duminică.

Ministerul de externe a comandat în străinătate două decorații, marea cruce a Stelei Romîniei, cu briliante.

Ambele prezintă o valoare de 100,000 lei.

Ele vor fi conferite d-lor conte Goluchowski și general Beck, șeful marelui stat major austriac, cu ocazia vizitei M. S. Împăratului Franz Iosef.

Ieri s'a făcut inmormintarea colonelului Culoglu, fost adjutant al lui Cuza Vodă.

Carul funebru a fost urmat de fiii decedatului, d-nii Manolache Culoglu și Ioan Culoglu, de numeroase rude și mulți prieteni.

La inmormintare s'au dat cuvintele onorurii militare.

O scenă splendidă se va desfășura la Sinaia cu ocazia vizitei M. Sale Împăratului Franz Iosef.

De-asupra arcului de triumf ce se ridică pe șoseaua care duce la Castelul Peleş, vor fi legați mai mulți vulturii vii.

În momentul cînd cortegiul imperial va sosi înaintea arcului, se vor tăia sforile și vulturii vor zbura în neant.

Ca o dovadă de bune relații ce există între Curtea regală romină și Curtea imperială din Viena, ni se anunță din isvor sigur, că în cursul lunii Octombrie vor veni în țară A. S. I. și R. Prințesa Ghizella de Bavaria, fiica Împăratului Franz Iosef, și Augustul Ei soț, Principele Leopold de Bavaria.

Inițialii oaspeți vor sta aproape două săptămîni în țară. Pentru astăzi după prînz d. primar a convocat pe președinții diferitelor societăți din Capitală, pentru a avea cu toții o consfătuire în vederea primirii M. S. Împăratului Austriei.

Meritosul pictor polonez Tadeus Adjukiewicz, recomandat Regelui Carol de Împăratul Franz Iosef, a sosit ieri în Capitală venind din Sinaia.

D-sa este însărcinat cu facerea unui tablou reprezentînd defilarea armatei romine înaintea Împăratului Franz Iosef.

În acest scop merge în fiecare zi pe platoul de la Cotroceni pentru a lua schițe, precum și pentru a desemna locul pe care-l va călări M. S. Regele cînd va conduce trupele dinaintea M. S. Împăratului.

Ieri s'a înfățișat înaintea secției I a tribunalului Ilfov cererea de eliberare pe cauțiune a lui Mihail Georgescu, autorul atentatului cu vitriol de la șosea. După o pledoarie cit se poate de hazlie a inculpatului, un rechizitoriul sever al d-lui procuror Cantacuzino, și după ce partea civilă—prin d. avocat Paul Capelleanu—a arătat gravitatea faptului săvîrșit de Georgescu, tribunalul a respins cererea.

Secția I a tribunalului de Ilfov a amînat ieri la 17 Octombrie procesul d-nei Emilia Păun, care ar fi amenințat și insultat prin scrisori familia Negoescu, din cauză de lipsă de martori și pentru citare de noui martori.

MATEIU MILLO

(Note biografice)

Artist dramatic, născut în Moldova la 1813 dintr-o familie boerească. Părinții săi îl făgădunțau să devină ministru de scriitori cînd era în vîrstă de 17 ani.

Dar fugi din școală și cu toată împotrivirea familiei, pleacă la Paris, unde studiază arta dramatică. La întoarcerea sa în țară, voește să debuteze pe scenă, dar unchiul său fiind ministru se împotrivesc la aceasta, dîndu-i drept consolațiune direcțiunea teatrului din Iași, cu condițiune să nu joace.

Într-o bună seară Millo calcă însă angajamentul său și joacă, dar întreprinderea sa pe scenă e întîmpinată cu fluierături din partea unei cabale înlocuită de familia sa.

Atunci trece în Muntenia și joacă neînecat pe diferite scene și mai ales pe aceea a Teatrului Național, unde s'a ilustrat pînă pe la anul 1888, cînd s'a retras. Ar fi imposibil de enumerat aci tot repertoriul acestui mare artist; e suficient să spunem că el a contribuit la succesul comediei lui Alexandri. Millo a fost și scriitor dramatic. Operele sale sunt: Nicșorescu vodelii, Baba Hârca, operetă, Apele de la Văcărești, revistă, Prăpăs-

tiile Bucureștilui, Spoiele Bucureștilui, vodevile, Paraponisul pus în slujbă, Chiriță la expoziția din Viena (canzonele) etc.

În decursul anilor de cînd Millo a părăsit Moldova, a avut sub conducerea sa de multe ori direcțiunea teatrală de aici.

În considerație că el și-a cheltuit toată averea sa în folosul teatrului național. Camera legislativă din anul 1868 avînd în vedere și meritele acestui apostol al Thalief romine, i-a votat în unanimitate o recompensă națională, de 400 lei lunar.

EDIȚIA A 3-A. PRIN STA TELEGRAFIC. (Serviciul Agenției Romine). Sofia, 10 Septembrie. Gheorghieff, acuzat în afacerea asasinării lui Stambuloff și care fusese liberat pe cauțiune printr-o deciziune a tribunalului de prima instanță, a fost arestat din nou, în virtutea unei sentințe a Curții de Apel din Sofia, care declară nulă sentința tribunalului. Londra, 10 Septembrie. Times crede că Rusia și Japonia ar fi de acord pentru a exercita un protectorat comun asupra Coreei. Invoiala ruso-japoneză ar intra în vigoare în momentul dșșertării Coreei de către Japonia.

SITUAȚIA TURCIEI

Constantinopol, 10 Sept. Ziarele turcești publică lista bombelor încercate și neîncercate, în număr de 183, găsite în bisericile și casele Armenilor, precum și aceea a munițiilor de tot felul cari sunt expuse la arsenalul artileriei. Haga, 10 Sept. «Camera a doua». În cursul discuțiunii răspunsului la discursul tronului, D-nu Kerkwyk desvoltă o interpelare asupra situațiunii Turciei și afirmă că nu se poate vorbi de relațiuni amicale cu o putere care tolerează măcelul creștinilor; Turcia trebuie să fie expulsată din Europa.

Ministrul afacerilor străine refutează cu energie atacurile îndreptate în contra unei puteri amice, relevă faptul că nu există lumină desăvîrșită asupra situațiunii Turciei și că pozițiunea Olandei nu l' permite v'ro cooperare în ceea ce privește măsurile de luat de puterile mari în contra acestei țări. Roma, 10 Septembrie. Generalul Saletta a fost numit șef al statului major al armatei. Ziarul Roma afirmă că o a doua divizie navală, compusă din două sau trei corăbii, va merge să întărească escadra italiană din orient.—După «Tribuna» se poate să se trimească în Orient totă escadra activă.

Constantinopol, 10 Septembrie. Instructorul de artilerie Grumbeckovpașa va merge să petreacă un concediu scurt în Germania.—El este și purtătorul unei scrisori autografe a Sultănelui adresată Împăratului Wilhelm. Știrile turcești în privința descoperirii de bombe sunt, după informațiuni precise, false sau exagerate.

CĂLĂTORIA TARULUI Petersburg, 10 Septembrie. D-nu Cluchkine, însărcinat ad-interim al ministerului afacerilor străine, va pleca la 16 Septembrie la Paris.—Va sta acolo cîteva zile și de acol va merge la Cherboug, să aștepte sosirea Tarului. Leith, 10 Septembrie. Prințul de Galles, ducele de Connaught și ambasadorul Rusiei s'au dus spre întîmpinarea Yachtului Standard care a sosit, salutată de salve de artilerie ale flotei engleze. Prințul și ambasadorul s'au urcat pe bordul lui Standard; recepțiunea a fost din cele mai cordiale, apoi s'a servit un dejun. Majestatele Lor rusești au părăsit apoi yachtul «Standard» și s'au imbarcat pe «Tantalon Castle» care le-a condus prin mijlocul escadrei care a salutat în mod relemantar. Majestatele Lor au debarcat la ora unu și trei sferturi după amiază.—Trapele au făcut onorurile și musica a cînat imnul național rusec. Cu tot timpul plouos, un public numeros a salutat pe Majestatele Lor cu entuziasm.—Tarul și Tarina s'au dus la sala de recepțiune, unde consiliile municipale din Leith și Edimburg le-au urat bună venire. Perechiia imperială a plecat apoi la Dundee unde a sosit la 4 ore și a fost primită în sunetul imnului național englez. Vice-primarul a remis Majestateilor Lor o adresă de bună venire. Tarul și Tarina au sosit la Aberdeen la 5 ore și 3 sfert și au fost primite de autorități. Primarul a prezentat o adresă. O mulțime numeroasă scotea urale entuziaste. Majestatele Lor au continuat apoi călătoria lor la Ballater de unde vor merge în trăsura la Ballmoral. Drumul de fer e păzit de agenți de poliție englezi, scoțieni și ruși.

ȘTIRI DIVERSE

Crime—Delicte.—Accidente.—Intimplări. DIN CAPITALĂ Escrocherie a la Andronic.—Trei țigani, salahori, fără domiciliu stabil, anume Ghiță Barbu, Vasile Nicolae și Tinea Tudor, au ademenit pe un ungar, Oto Lucaș, și i-au luat o sută de lei, pentru a l' face dintr-un leu două. Spre a inspira mai multă încredere victimei lor, cînd aceasta le-a dat suta de lei în bilete de bancă, au pretins să li se dea argint, trebuindu-le ca material. În urmă, după ce au cheltuit banii, au declarat lui Oto Lucaș, arătîndu-i niște bucăți de plumb topit, că s'a stricat materialul. Păcălîtul reclamînd poliției, cel trei țigani sunt arestați și s'a deschis o anchetă.

Hoață prinsă.—Caterina Roth, domiciliată la otelei Mercur, fiind mezelul de la diferite băcănii, a fost dusă la poliția de siguranță și arestată. Aci s'a constatat că tot ea mai furase de la șeful de tren Dimitriu un ceasornic de nickel, un portofel cu 30 de lei, un lanț de aur și o verighetă—pe cari a declarat că le-a vindut unei femei de la Chitila. Iurăși călcat de trăsură.—Eri, pe calea Victoriei, birja cu No. 133 a călcat pe d-soara Luzeția Dobriceanu, fiica d-lui Dobriceanu, cunoscutul comerciant. Copila, greș confușionată, se află în căutare la casa părinților săi — iar birjarul a fost arestat.

DIN ȚARĂ

Uragane. — Din Corabia se anunță că alaltă-eri, pe la orele 6 seara, a isbucnit o furtună violentă care a făcut mai multe pagube și a desvelit mai multe case. Trei vagoane de pe linia din port au derailat; unul din ele a fost stărnit. — La Balaci, ieri seara pe la 7 s'a desfășurat asupra localității un uragan puternic, isbucit mai pe urmă de o ploaie torențială. Uraganul a durat 45 de minute; a făcut stricăciuni multe. Între altele, a luat acoperișul de la mai multe case și a imprăștiat mai multe căpîte de fin și șire de paie. O sumă de case sunt cu geamurile sparte. Niets un accident de persoane.

Incendiu.—Eri dimineața au luat foc două țărcuri ce porumb și coceni ale unui locuitor din Budești, reședința plășii Negoști din Ilfov, țărcurile cari erau aproape de tot de oficiul telegrafo-poștal, au ars cu desăvîrșire, împreună cu produsele ce erau în ele. În timpul focului era furtună, ceea-ce amenința tîntinderea incendiului; grație însă ajutoarelor date la timp, clădirile din apropiere au fost salvate.

ULTIME INFORMAȚIUNI

D. general Berendet, comandantul corpului I de armată, va fi atașat cu serviciul pe lângă M. Sa Împăratul Franz Iosef, pe parcursul drumului de fer de la Severin pînă la Pitești.

Toți atașaii militari străini vor astiza la 19 Septembrie la manevrele de divizii de la Filași, ale trupelor din corpul I de armată.

Printre elevii școlii fiilor de militari din Iași s'a ivit conjunctivita gramloasă.

Alaltă-eri s'au constatat 18 elevi atinși de această boală.

D-l Petre Carp, fost ministru, a fost eri în București, venind de la Constanța, și seara a plecat la moșia sa Țibănești din județul Vaslui. D-sa este așteptat pe Duminică în Capitală.

Azi s'a început decorarea cu steaguri a Capitalei.

Stilpii așezați în fața Palatului sunt foarte frumoși, precum și noile embleme ale județelor.

S'a arborat pînă acum o mulțime de steaguri austriace (negrugalben) și romine; stindarde ungurești nu se văd încă. E vorba ca în ajunul sosirii M. Sale Împăratului să se înlocuiască cîteva steaguri romine prin altele ungurești.

Cursurile gimnasiunii din Constanța se vor deschide abia la 1 Octombrie.

Decamdată se vor deschide numai două clase.

Excelența Sa contele de Werselsheimb, ministrul Germaniei, sosește astăzi în Capitală, venind de la Sinaia.

A. S. R. Ducele de Saxa-Coburg-Gotha și-a prelungit șederea în Sinaia pînă la 20 Septembrie.

Celebrul pictor polonez, d. Adjukiewicz, a oferit M. Sale Regelui un album conținînd reproducerea tuturor tablourilor sale.

În urma demisiunii d-lui Radu Stanian, ajutorul de primar d. Paraschiv Ionescu a fost însărcinat cu girarea afacerilor primăriei din Ploest, pînă la luarea unor noi dispozițiuni.

E vorba și de dizolvarea consiliului comunal. Pînă acum însă nu s'a luat nici o deciziune în această privință.

LICEUL FRANCEZ Strada Scaunele, 45 (Casele d-lui Fleva) Institut de învățatură primară și secundară, întemeiat de un Comitet de Francezi stabiliți în București și autorizat de Ministerul Cultelor și Instrucțiunii Publice din România. Directori: D-nii N. LEAUFY și H. LOLLLOT. Pus sub înaltul patronaj al Legiunii Franceze, acest institut nu țișteja la nimic băneșc. Inspirîndu-se de această ongetare a unei regine că «Instrucțiune este hrana Creierului și Educațiunea este sosea a inimii» Comitetul a voit să creeze altfel de un institut de învățatură din cele mai serioase, o casă de educație de primă ordine, căreia familiile rominești să poată încredința copiii lor în toată siguranță. Programul studilor va fi acela a școlilor primare și secundare din România, combinată cu cea a institutelor similare din Franța. Studiul limbii franceze va fi obiectul unor îngrijiri speciale, astfel ca toți elevii să poată vorbi această limbă bine și ușor și ea în clasele liceale superioare, toate materile a-ără de limba romină și istoria națională a Romîniei, să poată fi predată în limba franceză. Institutul înscrișiții cu cursurile de limba franceză în clasele primare vor avea diplome și vor fi desemnați de Ministerul Instrucțiunii Publice din Franța. Tot așa și profesorii însărcinați cu cursurile de literă și științe în clasele liceale superioare. În clasele gimnaziale, cursurile de limba franceză se vor încredința Doamnelor Profesorilor A. Leantey și H. Lolllot. Studiul limbii germane va fi, de o potrivă, obligator pentru toți elevii, chiar de la clasa întâia primară. Elevii claselor primare își vor depune examenul lor de finele anului școlar la școlile primare ale Statului. Elevii claselor gimnaziale și acei al claselor liceale își vor depune examenul lor de finele anului școlar, după dorința părinților, la Gimnasiul Liceele Statului, sau la Liceul Francez înaintea unei comisiuni constituită după regulamentele Ministerului Cultelor și Instrucțiunii Publice din România. Elevii claselor liceale vor fi de o dată preparați pentru examenul de bacalaureat romine, cît și pentru cel francez, în prevederea acestui că posesiunea acestui din urmă diploma ar fi necesară tinerilor cari vor voi să urmeze studiile lor în unele școli speciale din Franța. Direcțiunea va avea grije de a transmite părinților la sfîrșitul fiecărei luni, notele asupra gradului de instrucțiune și de educațiune a copiilor lor. Liceul va fi instalat într-o stradă din centrul Capitalei și cu o pozițiune foarte sănătoasă, — strada Scaunele, 45 (Casa Fleva). Internatul va cuprinde de dormitoare vaste și întreșerite, de săfărașuri spațioase, de săli de baie și dușe, și o grădini frumoasă. În începul liceului nu va cuprinde de cît cele patru clase primare și cele patru gimnaziale. Clasa 5-a liceală și va creea la anul a 6-a pînă doi ani și a 7-a pînă trei ani. Pentru orice informațiuni, a se adresa la Cancăria Liceului, în toate zilele, între orele 9 și 12 a. m., și o grădini frumoasă.

Institutul francez de Domnișoare V. H. CHOISY autorizat de Onor. Minister, fondat în 1870 10, STRADA NEGUSTOR, 10 BUCUREȘCI Cursuri primare, secundare și liceale. Se primesc eleve interne, semi-interne și externe. Cursurile încep la 2 Septembrie. Inscriserile de la 20 August st. v.

INSTITUTUL DE FETE „DOBRESCU“ FONDAT ÎN ANUL 1882 47—STRADA SCAUNELE—47 Cursurile primare și liceale vor începe la 1 Septembrie cu vechiul corp didactic Programul este acela al Școlilor Statului. Studiul limbilor franceză și germană obligatorii de la clasa I-a primară, va fi obiectul unor îngrijiri speciale, așa ca elevele, după cît-va ant de școală să poată vorbi, cu înlesnire aceste două limbi. Musica, limba engleză și pictura sunt facultative. Inscriserile se fac de la 25 August. Directoare: EUPHROSINA C. C. DOBRESCU absolventă a Școlii Centrale de fete din București și a Școlii Regale superioare de fete din Berlin.

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE Strada Fintinei, 22 — București Liceul Școală Primară. Grădina de copii Autorizat din nou conform noului regulament. Pentru copiii de profesori, institutori și militari se fac condițiuni avantajoase. Directoare, PAULINA LUPU-ANTONESCU Absolventă a școlii centrale de fete din București, Diplomată a Academiei pedagogice din Viena. LICEUL DE DOMNIȘOARE BUCUREȘTI, Str. MINERVEI 16 BUCUREȘTI Autorizat de onor. Minister al Instrucțiunii cu No. 6.131 din 30 August 1896 Sub direcțiunea d-nei FELICIA M. PETRESCU absolventă a școlii centrale de fete, fostă directoare a școlii C. A. Rosetti, și a d-nei AMELIA V. VASILIAȘ absolventă a cursului Liceal din Mînăci și a institutului pedagogic din Gotha fostă profesoară la Asilul Elena Doamna și la Externatul No. 1 și 2 din Capitală. Liceu complex, curs secundar, primar și grădini de copii. Eleve interne, semi-interne, și externe. Personalul didactic ales în condițiunile școlilor Statului, Cursurile vor începe la 9 Septembrie. FARMACIA la Ștefan cel mare, situată în faști piața Sf. Spiridon, este de închiriat chiar de pe acum sau și de viuzare. Pentru informațiuni și condițiuni a se adresa în acea farmacie la d. G. Bangli, advocat.

„ȘCOALA NOUA“ INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE Autorizat din nou INTERNAT SI EXTERNAT Cursuri liceale, primare și grădina de copii Limbi moderne, Pictură, Croitorie și Broderie de lux Calea Moșilor, str. Armenescă No. 1 —BUCUREȘTI— Directia D-nei L. S. NEGOESCU Aduce la cunoștința părinților că la 25 August începe «Ins-criserile» pentru anul școlar 1896 (97). Internatul se deschide la 1 Septembrie. Cursurile încep regulat la 9 Septembrie. «Programul și regulamentele Statului». Instalate personal didactic, cercetate valabile pentru bacalaureat și școlile normale, etc. conform noului regulament al școlilor private din «Inile 1896». Pentru elevele externe comunicațiune foarte ușoară cu tramvaiul atî electric ca și cu cal care se oprea la poartă Institutului. Institutul se poate vizita în or-ee zi de la 8—12 a. și 8—9 s.

W. STAADECKER Furnisurul M. S. REGELEI al fermelor model Efurnisurul domeniului Coroanei și școlilor de agricultură al agriculturilor fruntași din țară PLUGURI Universale „SACK“ de oțel, ultima construcțiune PLUGURI Polibrazdare „SACK“ de oțel, construite după un nou sistem foarte avan tagios SEMENATORE prin împrăștiere —de fer și oțel— SEMENATORE ÎN RENDURI Sack de oțel și americane Havana TRIOARE „MAYER“ de toate mărimea Vinturătoare No. 5 ORIGINALA CLAYTON construite din materialul cel mai ales Grape flexibile și fixe — de oțel — Petro de Moară ORIGINALA FRANȚUZEȘTI din Laferté s/ Jouarre Mori de fer „Ruston“ FIVE DE POSTAV Ori-ce fel de unelte și mașini agricole Expoziție permanentă Strada Smîrdan, 12, și Bibescu-Vodă, 6

Chemarea în judecată a comunei Galați

Eri am anunțat, că d-nul Charles Georgi și inginerul Clovis Arnould au dat în judecată comuna Galați...

Iată acum cele două petiții adresate primului președinte al tribunalului din Galați:

Domnule Prim-Președinte,

Contractul de iluminat cu gaz și electricitate mijlocit între comuna Galați și sub-semnatul Charles Georgi s'a transferat...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului, comuna Galați ne face cunoscut...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului, comuna Galați ne face cunoscut...

In urma acestor fapte, și considerind că transferarea este un act definitiv...

D-le prim-președinte,

Contractul de construcție și exploatarea tramvaiului electric intervenit între comuna Galați și subsemnatul Charles Georgi...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Spre executarea contractului am și prezentat comunei planurile, tipul șinelor și al sistemului de așezare...

In urma acestui vot, toate acestea au fost transmise ministerului de interne...

Zisul consiliu tehnic a dat aprobarea sa, și a înapoiat piesele ministerului de interne...

Primăria comunicându-ne acele aprobări, ne invită a executa lucrările...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

De aceea, subsemnatul Charles Georgi și societatea anonimă a tramvaiurilor din Galați și România...

1) Spre a se declara de valid și definitiv (aprobarea) transferatul contractului de tramvai.

2) Spre a se declara de valid și definitiv aprobarea de către comună a planurilor tipurilor de șine și așezarea lor.

3) A se condamna comuna Galați în orice caz, la plata sumei de 500 mii lei, ca daune suferite de noi, dobânzi și gispese.

Cerem și executarea provizorie.

D. loc.-colonel Falcoianu și-a dat demisiunea din armată în urma unui conflict ce a avut cu d. general Berendet...

Regimentul 5 de roșiori cu garnizoana în Craiova, va fi permutat pe ziua de 1 Octombrie la Botoșani.

D. Calligarys, noul prefect al d-lui G. Cantacuzino la Fălciu, a plecat a seara la postul său.

Astăzi dimineața a sosit în Capitală d. general Murgescu, comandantul flotei, venind de la Galați.

Ieri după amiază au plecat la Porțile de Fer pe bordul vaporului Radetzky al companiei austriace de navigație...

Serviciul al 2-lea chirurgical, de la spitalul Filantropia, serviciu pus sub direcțiunea eminentului dr. Nanu, se va deschide miine.

Recolta viilor din județul Putna este inferioară celei din anul precedent, ațit sub raportul calității, cit și sub raportul cantității.

Ieri s'a înfașșat procesul de calomie al d-lui Negoescu contra d-nei Păun care se amănase din lunie pentru că inculpa ceruse să fie adusă una din informatoarele care lipsea...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Ministerul public și partea civilă consimțind la această aminare, procesul s'a fixat pe ziua de 17 Octombrie.

De la Curtea Regală

Duminică, 8 Septembrie, fiind hramul bisericelii Domnesh din Bușteni, MM. LL. Regele și Regina...

Pe drumul ce duce de la intrarea în comună, și pînă la biserică, numeroase arcuri de triumf erau ridicate...

La intrarea în biserică, Majestatele Lor au fost întâmpinate de arhiepiscopul Dionisie, care a prezentat Sînta cruce și evanghelia.

Corul, compus din copii școlare, a cântat în timpul liturghiei.

La această ceremonie religioasă au asistat: d. D. Sturdza, președintele consiliului de miniștri...

In urmă Majestatele Lor, luând anafora, au eșit din biserică în curtea ei, care era frumos împodobită...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

De aci Majestatele Lor S'au dus la locuința preotului, unde Li s'a prezentat de către d. I. Calenderu, administratorul domeniilor Coroanei...

In urmă Majestatele Lor, luându-și rămas bun de la preotesea, S'au îndreptat către școală, care era frumos împodobită...

La intrarea în școală, au fost întâmpinați de profesorul și profesora școlare, cari au condus pe Majestatele Lor în sala mare...

Majestatele Lor, ajungînd la școală, au fost întâmpinați de profesorul și profesora școlare...

In acel timp afară, în curte, primindu-se o horă mare, Majestatele Lor au bine-voit a privi cu drag la danșatorii...

Majestatele Lor, mulțumind învățătorului și învățătoarei pentru zolul ce au desfășurat și pentru buna întreținere...

In urmă Majestatele Lor, au trecut în cancelaria școlară, unde au bine-voit a semna în registrul ce Li s'a prezentat...

In acel timp afară, în curte, primindu-se o horă mare, Majestatele Lor au bine-voit a privi cu drag la danșatorii...

Majestatele Lor, mulțumind învățătorului și învățătoarei pentru zolul ce au desfășurat și pentru buna întreținere...

In urmă Majestatele Lor, au trecut în cancelaria școlară, unde au bine-voit a semna în registrul ce Li s'a prezentat...

DIN IAȘI

(Correspondență specială)

Procesul Dimitriu

De Joia trecută, se judecă la tribunalul Iași secția I, afacerea Dimitriu-Chendrinu.

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Iată, nu era vorba de 10.000 lei, de care-ce victima avusese prudența să și reție 3.000 lei, procentele pe 14 luni...

Partea civilă era reprezentată prin d. avocat G. Sandulescu, iar foloșul ministerului public era ocupat de tinărul procuror O. Teodorescu.

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

BULETIN ECONOMIC

(Raportul Semaphorului de Brăila)

Brăila, 10/22 Septembrie 1896.

Tendința pieței astăzi mult mai slabă ca ieri și prețurile plătite a 10/15 fr. mai efine de vagon la toate articolele după cum urmează:

A se citi urmarea foitei în pagina a IV-a.

BIBLIOGRAFIE

Cu ocaziunea înaltelor vizite a Împăratului Franz Iosef, revista 'Lumea Ilustrată' va apare într'un număr festiv cu următorul cuprins:

- 1. Împăratul Francisc Iosef I. 2. Regele Carol I. 3. Regina Elisabeta. 4. Principele Ferdinand al României...

Text: Înnul Habsburgic, Înnul Național Român, Schiță istorică: Domnia lui Francisc Iosef, Regatul Carol I, Schiță biografică: Carmen Sylva.

Note biografice: Principii moștenitori, biografia contelui Goluchowsky, biografia prinului ministru român, biografiile miniștrilor români, Numărul festiv va costa numai 50 bani.

INSTITUTUL DE DOMIȘOARE

"POMPILIAN"

BUCUREȘTI, CALEA RAHOVEI, 64 - 66 Sub direcțiunea d-rei Constanța Pompilian licențiată în științele matematice din București și din Paris (Sorbona).

Se primesc elevi interne, și semi-interne. Cursurile vor începe la 1 Septembrie a. c. Învățământul cuprinde cursul primar și secundar, divizat precum urmează:

- 1) Secțiunea de învățământ clasic (Bacalaurat) examenele se vor trece la școlile statului. 2) Secțiunea de cultură generală; examenele se vor trece în institut.

Localul în care este instalat, noul institut, a fost, construit expres pentru școală, conform cu toate condițiile igienice...

Personalul didactic se compune din Religia, Preotul G. Gibescu, licențiat în teologie.

- Limba latină: D-nu L. Șăineanu, doct. în litere și prof. la Univ. G. Adamescu, lic. în lit., prof. la gimn. Șincăi. D-nu G. Pavelescu, lic. în lit., prof. la lic. Tazâr. Limba Franceză: Fernand Brulin, prof. la Collège Rolin (Paris). Istoria: D-nu M. Șăineanu doct. în litere. Geografia: D-ra Olga Marinescu, lic. în lit., prof. la externat. Aritmetica: A. Ioachimescu, inginer, licențiat în matematică. Fizica și Chimia: M. Popovici, doctor în chimie. Științele naturale: N. Denetrescu, licențiat în științe.

Hygiene: D-na E. Moscu-Sion, dr. în medicină. Geometria: D-ra C. Pompilian, lic. în matematică. Lucrul de mină: Moisescu, prof. la șc. profesională. Limba franceză: E. de Sellier, prof. la institutul normal catolic.

Desemn.: D-ra M. Memu, idem. Miss Jakson. D-ra Légy. D-ra Victoria Davidescu, diplomată a 6 cl. din Asilul Elena Doamna.

Toți profesorii vor fi secundari de repetitoare de cursuri, altele printru cele mai bune studente ale Universității; ele vor asista la cursurile profesorilor, vor pregăti și interogă zilnic pe elevi.

Inscrierile se pot face începînd de la 1 August. Pentru orice informațiuni mai detaliate se adresa la direcțiunea de la 9-2 a. n. i deo al 2-6 d. a.

AVIS SA DESCHIS localul CONTINENTAL LUNCHEON BAR anexa hotelului Continental din București, Calea Victoriei vis-a-vis de Teatru. Cu deosebită stimă, TEIBRICH & BERTSCH

NOUL PENSIONAT DE BAEȚI Al Comunității Germane Evangelicice din Bucuresci STRADA LUTERANĂ No. 14

Se va deschide cu începutul anului școlar viitor și va fi administrat de o comisiune specială aleasă din sinul comitetului general al comunității. Cu direcțiunea institutului e însărcinat d. Pastor Dr. Eugen Filtsch.

Personalul conducător intern e compus: 1. Dintr'un inspector, căruia, în prima linie, i s'a încredințat îngrijirea parintească și educațiunea casnică...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

LICEUL MODERN DE BĂIEȚI București, Calea Victoriei No. 190 SUB DIRECȚIUNEA D-lor dr. M. BRĂNDĂȘ și G. C. DRAGU

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

Acum fiind societatea internațională executată ea și celelalte părți ale contractului...

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

71)

LOUIS JACCOLLIOT

MANCATORII DE FOC

PARTEA II

Te rog scumpe Dick, nu-mi face necunsta de a crede că un singur moment am putut să mă îndoiesc de prietenul nostru, și dacă ai găsit ceva anormal în mine, aceasta venea din marea mirare în care m'a lăsat această scrisoare.

— Foarte curioasă în adevăr, scumpe conte... este la mijloc vre-un mister pe care viitorul îl va da la lumină; eu unul nu voi vorbi nimic lui Wiligo; el este omul care nu iartă nici chiar umbra unei bănueli.

— În ori-ce caz, ar fi bine să angajezi pe polițist ca să părăsească această pistă; o repet, terenul este foarte periculos pentru el... Este lucru cert că Wiligo ne supraveghează; lipsurile lui îndelungate arată în destul că el urmărește un plan pe care și-l-a formulat în minte; sunt foarte convins de acest lucru de și nu mi-a spus nici un cuvânt; și dacă acum mi se va spune că eu s'a afiliat societății băcătorilor de tufi-

suri, voi răspunde lămurit: *Bătătorii de tufişuri să se păzească!* Să lăsam deci pe Vulturul Negru să combată cu armele și cu mijloacele sale; să nu uităm că războiul de tufişuri va reîncepe, și că pe acest teren Negarnookul este cu mult mai tare decât toți polițistii din Franța și din Anglia.

— În acest timp Laurent intră în camera stăpînului său. Cu apă rece și cu fricțiunile energice pe cari i le-a făcut Wiligo, bietul om a parvenit ca să facă să dispară urmele unei somnolențe teribile pe care el o atribuia abuzului de șampanie la banchetul din ajun și se pregătea să se scuzeze față cu tînărul conte, când Canadianul îi istorisise evenimentele petrecute peste noapte.

— Oh! acum înțeleg, zise el, văzînd mai limpede înaintea sa. Nu e nevoie ca să căuțăm cine a făcut acest lucru, și dacă v'oi data îl am în bătaea revolverului meu...

— Consutul Rusiei, întreprinse Wiligo. Olivier și Canadianul schimbă o privire plină de mirare, care nu scăpă perspicacității Vulturului Negru.

— Ce vrei să spui? Întrebă Dick intrigat peste măsură.

— Vulturul Negru n'are trebuință de un spion alt de dibaci ca să afle tot ce se întîmplă, răspuse Negarnookul cu un surris de satisfacție orgolioasă.

— Apoi adăogă: Dacă Wiligo n'ar fi știut... Cum ar fi oprit el trăsura, ucis pe tîlhari și ar fi scăpat ast-fel pe amicul lui Tidana?

— Este adevărat, dar spionul dibaciu, ne prevestise din ajun.

— Vulturul Negru nu previne, dar lucrează, răspuse sentențios Negarnookul.

— Dar vorbiși adineori de consutul Rusiei?... De unde ai aflat că este amestecat cu ceva în afacerea asta? Vulturul Negru

va face un adevărat serviciu fratelui său, făcînd să dispară ori-ce îndoială în această privință.

— Supraveghiam pe băcătorii de tufişuri în apropierea tavernei Devil's și am aflat că consutul a cerut cîi-va oameni decîși, pentru ca să asiste pe emisarii săi la o răpire care trebuia să aibă loc în noaptea chiar; am înțeles că era vorba de prietenul aceea lui Tidana.

— Și ai riscat cu curaj viața ta, pentru ca să mă scapi! zise Olivier.

— Așa dar ești sigur că este consutul Rusiei?...

— Fratele meu poate să creadă în cuvîntul Vulturului Negru.

— Multumesc, zise Canadianul stringîndu-i mîna, știu acum ce ne rămîne de făcut.

— Aventura din ajun, care ești pe aci era să aibă un deznodămînt fatal pentru Olivier, putea să se reînnoiască dintr'un moment într'altel sub o altă formă și cei patru tovarășii tînărului consului repede pentru a stabili linia de urmat, față cu aceste evenimente.

— Putem vorbi în camera domnului Conte, zise Canadianul, aci nu ne putem teme de urechile indiscrete ale vecinilor lui Laurent.

— Nu mai sunt de temut, răspuse Vulturul Negru; pasările răpitoare le sfîșie în acest moment cadavrele pe cîmpia Jupuișilor.

— Să fie cu pînîntă? exclamă Dick?

— Erau patru... cîte și patru sunt morți, adăogă sălbatecul cu un ton care făcu să tresară pe cei l'alți tovarășii.

— În acest moment prin fereastra deschisă vocea unui vînzător de jurnale din stradă ajunsese pînă la ei.

— Cumpărați, zicea el, «Morning Advertiser» cu crima din cîmpul Jupuișilor, pa-

tru cadavre, detalii oribile; s'arbitra de eric cu portretul guvernului și moartea lui Tom Powell...

Sunetul mergea slăbindu-se pe măsură ce vînzătorul înainta pe Yarra-Street, și cuvintele anunțînd moartea boxorului, fură cele din urmă cari putură să parvie la urechii tovarășilor din ote'.

— Situațiunea este gravă, zise Canadianul, și Melbourne foarte periculos pentru noi în acest moment. Campionul anglo-australian mort, cel d'întîi pungaș poate să mă împuște la cotitura unei ulițe, sigur că va găsi judecători indulgenți cari să l'achite. Iar d-ta, domnule Conte n'ai scăpat de cît prin minune din mîinile adversarilor turbuți, și masacrul agenților lor nu cred să aibă darul ca să l'calmeze. Cred dar că ceea ce avem mai bun de făcut este să plecăm cît se va putea mai repede spre Locul Lebedelor, tufişurile fiind un azil cu mult mai sigur pentru noi.

— Această părere fu împărtășită de toți și mai cu deosebire Wiligo insistă ca plecarea să se fixeze cel mult peste 48 de ore. Fu hotărît ca în aceeași zi chiar Olivier însoțit de d. de Fungal, consul al Portugaliei, să meargă la birourul concesiunilor pentru ca să înregistreze concesiunea sa. Toate formalitățile fiind îndeplinite la Londra, era de ajuns ca să se înscrie titlul său de concesiune, lucrul care se putea termina în cîte-va ore. În acest timp Canadianul trebuia să angajase cîi-va compatrioți de ai săi pentru a începe exploatarea.

— Aceste proiecte fiind stabilite, Wiligo plecă de la prietenii săi, dîndu-le întîlnire pentru seară, iar aceștia se pregătiră pentru a merge la d. de Fungal. Această întrevedere, mai cu seamă după evenimentele întîmplute, promitea să fie de un in-

teres palpitant. De și distanța de parcurs era foarte mică, ei luară o trăsura a hotelului. Stradele erau pline de o mulțime agitată și furioasă; moartea lui Powell excitase spiritele, și cea mai mică imprudență putea să dea loc unei manifestațiuni periculoase.

— Cîte-va minute după plecarea, trăsura cu cei trei prieteni se opri în fața consulatului Portugaliei, situat în elegantul cartier Royal-Elisabeth.

Baronul de Fungal, asistat de atașatul său din Cristobal-Coco și Pedro da Sylva-Lupin, primea pe invitați n'capul scării (Va urma).

BIJOUTERIE & HOROLOGERIE

LEON WEISSBLUTH

București, — strada Carol I, No. 20

vis-a-vis de noul palat al Poștei

Recomand onor. Public și cunoscuților mei că magazinul meu în tot-deauna bine asortat cu tot felul de obiecte frumoase, lucrate în aur și argint, cu pietre fine, precum: Brillante, diamante, rubine, safire, smarande, perle, etc.

Primește în schimb ori-ce obiecte uzate

Bogat asortiment de lanțuri (numite Panter) de aur, argint, fasoanelle cele mai noi.

Mare depou de ceasornice de aur, argint și metal din cele mai bune fabrici din Elveția, garantînd pentru exactitatea lor.

Mare asortiment cu diferite obiecte antice, lucrate în aur, argint și pietre vechi, asemenea și în monedzi de aur argint și arama.

Atelier special pentru comenzi și reușele ratate de bijuterie și ceasornicie c'cele mai reduse. 89

CASA DE SCHIMB HESKIA & SAMUEL BUCUREȘTI No. 5 Strada Lîpscani No. 5 Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monedzi. Cursul pe ziua de 10 Septembrie, 1896

	Cump.	Vind.
Rentă Amortisabilă...	86 1/2	87 1/2
» Amortisabilă...	100	100
Obligat. de Stat (Cov. R.)	101 1/2	102
» Municipale din 1883	94	95 1/2
» » » 1890	95 1/2	96 1/2
» » » 1896	92 1/2	93 1/2
» » » 1900	89 1/2	90 1/2
» » » 1904	82 1/2	83 1/2
» » » 1908	82 1/2	83 1/2
» » » 1912	82 1/2	83 1/2
» » » 1916	82 1/2	83 1/2
» » » 1920	82 1/2	83 1/2
» » » 1924	82 1/2	83 1/2
» » » 1928	82 1/2	83 1/2
» » » 1932	82 1/2	83 1/2
» » » 1936	82 1/2	83 1/2
» » » 1940	82 1/2	83 1/2
» » » 1944	82 1/2	83 1/2
» » » 1948	82 1/2	83 1/2
» » » 1952	82 1/2	83 1/2
» » » 1956	82 1/2	83 1/2
» » » 1960	82 1/2	83 1/2
» » » 1964	82 1/2	83 1/2
» » » 1968	82 1/2	83 1/2
» » » 1972	82 1/2	83 1/2
» » » 1976	82 1/2	83 1/2
» » » 1980	82 1/2	83 1/2
» » » 1984	82 1/2	83 1/2
» » » 1988	82 1/2	83 1/2
» » » 1992	82 1/2	83 1/2
» » » 1996	82 1/2	83 1/2
» » » 2000	82 1/2	83 1/2

Imprimarea cu mașinile dublu-cilindrice, din fabrica Albert & Co., Frankenthal și cu caractere din fonderia de litere Flinsch din Frankfurt a/M.

MARE DEPOU DE Burlane de Basalt, TEVE DE PLUMB, FER ȘI TUCIU. Fortuni de cinepă și canciuc. Obiecte de faianță, alamă și tuciuri pentru conducte de apă, scurgere, băi, tout à l'égout, gaz, etc. la HANS HART BUCUREȘTI, STR. BISEBICA AMZI, 14. — BUCUREȘTI. INSTALATOR PENTRU SISTEMUL TOUT A L'ÉGOUT ȘI pentru încălziri centrale (100-78)

SOBE CALORIFERE BELGIANE. Unica specialitate în felul lor. Prin excelența lor ventilatiune au devenit sistemul cel mai igienic, recomandate prin certificate de onor. d-nii doctori general Theodor, dr. Măldărescu, dr. Varlam, etc. Au fost premiate la toate expozițiunile internaționale, precum și la cea din Anvers și Chicago cu medalie de aur. Consumînd puțin material au un foc necentenit, care produce căldura cea mai plăcută și neschimbătoare. Vinzarea sobelor se face cu condițiune ca în cazul cînd nu vor funcționa bine să se primească înapoi. Singurul depozit pentru România al casei Dequenne & Comp. din Bruxelles și Paris. Marcus Littmann S-sor I Wappner 61, CALEA VICTORIEI, 61. (Vis-a-vis de Episcopie) La vechiul magazin de Lămpi se află: Mașine de bucătărie, Băi, Closete, (sistem tout a l'égout) 105 36-2

NOU DE TOT. Aprinderea și stingerea automată la distanță pentru becuri cu gaz aerian. Instalațiunea se poate vedea funcționînd în birourul nostru. Garanție pentru 6 ani. Plata în rate trimestreale. O sită incandescentă Lei 1,50. Un bec complet montat cu lumină Incandescentă pentru lăz aerian Lei 7,50. Mai posedăm un sistem nou de tot de lămpi, foarte practic cu și fără lumină incandescentă de atîrnat și de masă, neavînd trebuință de gaz aerian. C'este întretînut de un liquid supranumit «Gasstoff», care se transformă în gaz aerian. Intretinerea acestor lămpi e mai eficientă de cît a lămpilor cu petrol consumînd pe oră 1/2 centime. Un kilo de Gasstoff costă 30 bani. Acest sistem de lămpi încă n'a existat în țară și recomandăm lămpile călduros pretutînduri mai ales unde nu există Societăți de gaz aerian. FÜHR și SCHRUF București, Strada Smîrdan, 8 (102) (60-3)

TEIRICH & Co. BUCUREȘTI 9.—Strada Berzel.—9. INSTALAȚIUNI DE TELEGRAF, GAZ și APA. Lumină incandescentă pentru Gaz aerian. Aparat de gaz. CLOSETE DE TOATE SISTEMELE. SALON DE EXPOZIȚIE (100-100) Proiecte. — Biuro de Construcție. — Export

COMPANIA GENERALĂ DE CONDUCTE DE APĂ DIN LIÈGE. SUCURSALA ROMÂNIEI BIUROURILE ȘI MAGASINURILE SITUATE STRADA BREZOIANU, 37. Au fost transferate Calea Griviței 22, București. Singurul antreprenor al bransamentelor particulare din București. Antreprenor al distribuțiilor de apă pentru R.-SARAT și SINAIA. Execută tot felul de lucrări de distribuiri de apă pentru administrații și particulari. FĂNTĂNI, LAVABOURI, WATER-CLOSETE, TOUT-A-L'ÉGOUT, BĂI, APOMETRE. Mare depou de tuburi și aparate pentru acest gen de lucrări. Afacerile sunt tratate direct în Bioururile noastre sau prin intermediarul nostru autorizat D-nul LANDAU, sub rezerva aprobării Directorului. Inginerul, Director al Lucrărilor L. BONNET. 27 50-43

FERESTRE ȘI UȘI GATA. Cel mai mare depozit de DUȘUMELE. de molift, bine uscate în dimensiuni asortate de la 10 1/2 centimetri la 18 1/2 centimetri lățime 3 ctm. cu Ln. 2,10; 4 ctm. cu Ln. 2,60; 5 ctm. cu Ln. 3,10; metru patrat. Rabat antreprenorilor. I.E. LESSEL București, — Calea Plevnei 193. — Telefon Adresa telegrafică. Lessel, București. (83) (24-10)

61, Strada Știrbei-Vodă, 61 IN FABRICA LUI PAUL MILKER. S'asește în tot timpul un Mare Asortiment DE ARTICOLE DE VOIAGIU. SACI CU NECESARE DE TOILETA de la 40 pînă la 350 lei. Articole de PLUȘ gata și de comandă. București, 61, Strada Știrbei-Vodă, 61 (60) (30-30)

HOTEL STIHI fost MISIR IASI, strada Vechie No. 41. se recomandă onor. public prin curățenia exemplară. Din nou aranjat, situat în centrul orașului, în cartierul exclusiv comercial, în apropiere de palatul administrativ, comunal și prefectura de poliție. Camere elegante și confortabile de la 1 leu 50 în sus. Serviciu prompt. Grajduri spațioase cu apă în curte. Antreprenor M. WEISER 82 36-

„PATRIA“ SOCIETATE ROMÂNĂ DE ASIGURARE ȘI DE REASIGURARE. CAPITAL SOCIAL VĂRSAT LEI UN MILION. Sediul Societății: București, Strada Smîrdan No. 15. Societatea «Patria» se recomandă pentru ASIGURĂRI ASUPRA VIETEII pentru cas de moarte, asociațiuni cu capital garantat, zestre: (cu întetarea plății premiilor la moartea părintelui); ASIGURĂRI ÎN CONTRA ACCIDENTELOR pentru cas de moarte și de invaliditate, indemnizare zilnică. Asigurarea colectivă a lucrătorilor din stabilimentele industriale. Pentru prospecte a se adresa la Direcțiune și la agențiile din țară. Representanța generală pentru București strada 15 Lîpscani No. 23 (Hanu cu tei)

ALAMBICURILE DEROY-CARANFIL PARIS-GALAȚI. Acest aparat este de o simplitate extraordinară și servește pentru distilarea vinului, mustului de mere, de pere, de prune și de ori-ce fel de fructe. Cu el se poate distila țescovina, drojdiile de vin sau ori-ce soi de, precum și florile, semințele și ori-ce fel de plante miroisitoare. Se poate fabrica cea mai bună tuică, shloviță și ori-ce spirituri. Acest aparat este cu mult superior cazanelor și Alambicurilor obișnuite, prin aceea că produce sau din o singură dată gradul cerut sau prin rectificarea după voință, un spirit rectificat de o calitate mai bună, cu o economie mai mare de timp, de apă și de combustibil. A se adresa d-lui GEORGES A. CARANFIL, Galați, sau la agenții săi acreditați din diferite țări și localități. Depou general București str. Doamnei 27 casa Bilcescu. 100-71

N. GRIGORESCU 43, Calea Victoriei, 43 vis-a-vis de cofetăria Capșa, București. Aduce la cunoștința onorabilului public, că în atelierul men se confecționează încălțăminte pentru dame, copii, din materialele cele mai fine. Comandele se efectuează prompt: se găsesc și încălțăminte gata cu prețuri moderate. N. B. Pentru conservarea încălțămintelor recomandăm veritabila Crema-meloniand neagră și coloră din fabrica «BROWN și SON» din Londra: Feriți-vă de contrafaceri. (103) (25-1) REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA ZIARULUI „EPOCA” se află în Strada Clementei No. 3.

OTTO HARNISCH București Galați 41.—Strada Academiei—41 | 49.—Strada Portului—49. Toate articole tehnice CAUCIUC ASBEST Table — Corde — Fire CURELE DE TRASMISIUNE Manometri—Robinete—Ventile—Sticle pentru nivel Pompe pentru vin Pompe de incendiu Mușamale (97) (60-8)